

電子報第三期

生命的意義，就是懂得享受每一天的生活

因為朋友住 **home stay**，讓我有機會來到澳洲人的家。推開玻璃拼貼的木製大門，是寬廣的玄關。往前走，步上幾節階梯，前方是餐桌和很大的開放式廚房，右手邊是 **U**字型的沙發和電視，還有通往二樓客房和陽台的階梯。車庫有三輛車，撞球桌，和超大型的衝浪板，室外有花園和游泳池。花園是兩隻小狗的家。

屋內環境寬闊明亮，陳設簡潔優雅。牆上掛滿五彩繽紛的畫，各種不同的風格元素，把家裡裝點得好像小型的藝廊。後來才知道，屋內所有畫，都是女主人親自畫的。整個家給我的印象有如一座小豪宅。

我們到家時是下午 5 點多，女主人 **Lisa** 已經下班回來開始準備晚餐。讀大學的 **Bryce** 和讀小學的 **Paris** 都已經回到家，6 點多男主人也回來了。一家人一起吃晚餐，聊聊今天學校發生甚麼事，一起看澳洲的綜藝節目，聊聊哪個參賽者到底是不是 **gay** 的八卦。生活簡單，卻很快樂。

在這裡沒有甚麼比家庭更重要。大人們沒有加班，孩子們沒有補習，所有人準時回到家。不管是工作還是學業，都與家庭取得平衡。一家人在一起的悠閒時光，花園，泳池，大廚房，兩隻狗。如此 **Dream life**，**Dream house** 的生活，不須特別富有，這就只是澳洲一般人的家。

女主人燒得一手好菜，我告訴他，那是我吃過最好吃的澳洲料理。他很開心，並邀請我萬聖節那天去他家玩，感受當地的氣氛，那又是另一個很美好的晚上 :))

離開後我一直在想，不管是在台灣，香港，中國，日本等等這些亞洲地區，我們工作的那麼辛苦是為了甚麼?從小補習，為了考進好的學校，因為從好的學校畢業才可以找到好的工作;找到好的工作才可以賺很多的錢，為了賺很多的錢我們可能要加很多的班，犧牲掉很多陪家人的時間但我們總告訴自己之後會有回報。也許走過大半生，我們才能得到，甚至不如一般澳洲人在平凡不過的生活。

究竟是哪裡出了問題了?是民族的阿信個性使然，嗜血的企業組貪婪無邊，國家產業不同，地理環境條件差異，還是因為不斷競爭下造成的後遺症。我想，我還需要一些時間思考。

澳洲交換小撇步:

1. 可以的話建議可以體會住短期的 **home stay**: 因為交換時間通常只有一個學期並不長，住寄宿家庭可以增加練習英文的機會，還有可以多跟當地人交流，了解當地的風俗民情。
2. **Home stay** 要非常小心慎選: 我個人是住宿舍，但以朋友們的經驗來說，10個住 **home stay** 只有一個挑到好人家。建議要上網找有口碑的或跟學校有合作的，如果是找仲介公司的也不保險。
3. 簽約前要先和房東溝通清楚: 通常簽約都是以周或月為單位，建議收費方面要先做好詳細溝通，包括網路費，電費，水費。還有要問清楚房東有沒有甚麼特殊的規定，聽太多朋友都是住進去後才發現規定很多，很不自由。